

“金银”引贼来 村民忙“护花”

光是采摘1公斤就得10元工钱,若被盗村民“伤不起”

在临沂,只要提起金银花,肯定会想到平邑县,金银花早已成为当地乃至临沂市一张响当当的名片。眼下正值头茬金银花大量上市的时节,金银花的好行情在给农民带来实惠的同时,也招来了盗贼,农户们纷纷当起了“护花使者”。



一公斤好的金银花可以卖到200元。

“花价”不菲引来盗贼

记者来到平邑县流峪镇药材市场里时,这里人头攒动,道路两侧车辆排起了长龙,金银花交易异常火爆。

“现在是头茬金银花采摘后集中上市的日子,眼下好的金银花一公斤能卖到200元。”在该市场做了多年金银花经纪人的段老板抓起一把金银花,“在金银花种植户和经纪人眼中,金银花已如珍宝。”

据了解,金银花行情越来越好,家家户户都在扩大种植规模。每到采

摘时节,自家人根本忙不过来,就需要雇人采摘。记者了解到,今年采摘一公斤鲜金银花工钱10元,此外,种植户还要包吃住。

在流峪镇的集市上,一位销售金银花的种植户给记者算了一笔账,没开花前,5公斤鲜金银花可以晒1公斤干金银花,这样算起来,每公斤干金银花光开给别人的工钱就是50元,如果开花了,则需要6-7公斤鲜花晒1公斤干花,这样,工钱就到了60-70元,再加上

吃住花销,以目前的行情,1公斤干金银花,超过1/3的收入已经提前支付给了采花者。

记者了解到,金银花这一“珍宝”带来财富的同时,也招来了盗贼。记者了解到,与金银花有关的盗窃事件在流峪镇时有发生。

在投入多成本高的情况下,一旦村民家中被盗,损失的不光是金银花,采摘时的投入也一起损失了,这样的结局,农民们根本“伤不起”。

为防盗村民宁愿赊销

在流峪镇驻地十字路口向西,过了高坡不远就是向阳峪村,看到记者的车在村头停了下来,不少村民都很警觉地望着。得知记者是来采访时,村民们都围了过来。

一位70多岁的老人告诉记者,她在村头住着两间老年房,去年采金银花的季节,她去地里采金银花,回家一看,两把锁都被撬开了,家里被翻得乱七八糟,幸亏家里没有金银花,才免受了损失。

74岁的王老汉称,今年金银花第一茬的采摘刚刚结束,村民家里都存了大量的金银花,因为怕有贼,现

在家家户户都有人。“我邻居赶集去了,现在我在帮他看门,等他回来帮我看着,我再去集市。”王老汉说。

记者随后来到流峪镇驻地向南不远处的袁家庄,一位王姓村民告诉记者,为了防盗,村里家家户户都养着狗,有的一家养好几条狗,但是也只能起到短暂的“警报”作用。“周围村里好几户家的狗被毒死了。”

采访中,一些不愿意透露姓名的村民还告诉记者,有时候即使家里有人看家,如果是妇女或者老人,还会被人室的贼威胁着,将家里的金银花抢走,甚至有村民在阻

止入室盗贼时被打伤。

“有些被盗情况严重的村庄,种植户甚至愿意先给货后收钱。”一位金银花收购者告诉记者,流峪镇驻地向东不远处有个两城村,一些花农们收获金银花后,为防止被盗,先赊给熟悉的收购者,到春节前甚至来年采摘金银花时才收钱。

由于这种方式方便收购者资金的流动,收购者都很乐意接手种植户手中的金银花,同时也帮村民消除了忧虑。“归根结底,就是老百姓被盗贼吓怕了。”该收购者告诉记者。

仅有5名干警的警力之困

据村民们称,偷盗金银花的人都是年轻人,骑着摩托车或者开着车,到村头停车后就进村了,而且好几个人一起作案,一旦得手后就迅速离开,等民警到达现场时,盗贼早就没了踪影。

对于频频发生的偷盗事件,有村民怀疑村里有“内鬼”。“不然贼怎么知道谁家金银花多,什么时候家里有人,什么时候家里没人?”一名村民说。

针对许多村民反映的家中金银花屡屡被盗的现象,当地警方又是如何防治此类盗窃案件发生的?记者来到流峪镇派出所,在一楼的警务公告

栏里,记者看到该派出所正式干警仅有5名。

流峪镇派出所所长能昌勇在接受记者采访时称,盗窃案件多发的现象,不是区域性的,而是全国性的,主要是居民的收入分配差距、居民的防范意识和国家法律打击力度所决定的。加上流峪是金银花主产区,在苍山的大蒜产区和平邑北部地区,没有金银花的地方就不可能发生金银花被盗的案件。

“自从去年我们摧毁了一起10多人的金银花盗窃团伙后,今年的盗窃案比去年明显减少。”能昌勇说,金银花盗窃案一般以团伙流窜作案为

主,加上流峪的丘陵和山地地形,案犯驾驶的摩托车能自如地在村间道路上逃窜,也给他们的抓捕工作增添了许多困难。此外,流峪镇下辖53个自然村,有村民53000余人,而派出所仅有5名正式干警,警力不足也困扰着警方。

据能昌勇介绍,为防止盗窃金银花案件的发生,目前他们采取的是打防结合的方式,他们派出所每天安排一个白班,一个夜班在辖区内进行巡逻,同时督促村里组织人员进行联防,发现问题及时上报,同时加强宣传,提高村民自身的防范意识。

文/片 本报记者

沂蒙绿茶减产6成多 价格是去年两三倍

今年的沂蒙绿茶价格创新高!由于连续的干旱和去年今春的寒冷,莒南县和临港经济开发区的茶叶减产6成以上,茶叶的价格涨到了去年的两三倍。

市场难觅百元以下沂蒙绿茶

6月23日,在临沂茶叶市场,记者调查发现,沂蒙绿茶的价格比去年高很多,现在的茶叶已经是夏茶,往年最便宜的沂蒙绿茶80多元1公斤,现在则要一二百元。原来1000多元1公斤的茶叶,现在要2000多元。

在多家茶庄,记者不断听到前来买茶人的抱怨,为什么价格涨了这么多!市民郭先生说,他喜欢喝茶,往常都是买200元1公斤的茶叶,现在却要接五六百元。

莒南悦茗茶庄的负责人王洛君告诉记者,沂蒙绿茶是他经营的主要产品

之一,在临沂经营茶庄8年了以来,今年是茶叶价格最高的一年。

他告诉记者,原来这个时候的茶叶已经不是春茶了,是夏茶。以前回莒南沭边收茶,一公斤成品茶叶的价格一般在100元左右,而现在最低的也要200多元。而今年春天刚开始的时候,一公斤成品春茶的价格就要2000多元。

王洛君说,茶叶价格上涨是全国性的,原因主要是产量低,另一方面,由于物价上涨,管理和采茶的人工费用上涨,导致茶叶的成本上升,从而导致茶叶价格上升。

冻旱交加致茶叶减产6成多

在临港经济开发区壮岗镇东演马村,茶园里茶树上的叶子都已枯黄了,有些茶树的底部发出了绿芽。一些茶树的枝干被剪掉,间隙已经种上了花生和地瓜。

该村碧峰茶厂的负责人高为琴说,从去年中秋节以后,就没怎么下雨,茶树都旱了,而冬天的气温又低,他们没有做防护,很多茶树被冻枯了,有的甚至绝产。为了让茶叶尽快发芽,他们已经把茶叶主要的枝干剪掉,让茶树根尽早发芽。

高为琴说,他有12亩茶园,往年的时候,村里的茶园都忙着采茶,很难找到人采茶,今年连自己家里人都用不了。往年这个时候,一亩地可以采二三百公斤茶,今年

一二百公斤都很难,除了加工自己茶园产的茶叶外,还在附近收茶加工。

临沂市果茶技术推广服务中心主任段伦才告诉记者,今年莒南和临港经济开发区的绿茶产量同比减少60%以上,是导致价格上涨的主要原因之一。而产量低的原因,主要是低温和干旱。眼下,干枯的茶树大多数并不是死了,只是因为寒冷和缺水枯了。一棵茶树长成需要五六年的时间,不要轻易刨掉。

段伦才表示,今年的茶叶价格相对较高,并不只是因为产量少,今年的茶叶品质较往年来说更好,管理和采茶的人工费用上涨等等,也是涨价的原因。

本报记者 胡志英

临沂有支“红色商人”队伍

本报6月26日讯(记者 解玉洁)24日,记者从临沂市工商局批发城分局创先争优活动表彰会上获悉,临沂市打造了一支与沂蒙精神相辉映的“红色商人”队伍。

据了解,市工商局批发城分局积极协助地方党委建立健全个体私营经济党组织建设工作机制,组织了非公企业党建工作领导小组,成立了11个行业协会和私营企业党支部。

以“围绕市场抓党建,

抓好党建促发展”为中心,打造了一支与沂蒙精神相辉映的“红色商人”队伍,为促进临沂经济社会发展做出贡献。

此外,市工商局批发城分局走访企业和个体户3500多人次,征求到合理化的建议和要求120余条。同时,搭建银企合作平台,搞好融资服务,截至目前已办理动产抵押登记、股权出质登记、商标专用权出质登记12件,为企业融资3900万元。

大发作 小发作

突然晕倒,四肢冰冷,口吐白沫,昏迷不醒,临沂市中医院李主任,神经内科,多年经验,精准定位,微创手术,专治癫痫,大发作,小发作,不住院,无副作用,不复发,要报别家报纸,电话:13205399432

土地出租

地址:平邑,穆村,沂河,联系:15868994888,电话:15868994888

2小时消除皮肤白斑

中美技术,权威机构,患者可亲眼看见白斑消失全过程,当天见效,随消随走,专治白癜风,电话:15194071889